

朱广沪今率弟子飞香港。对国足亚洲杯前景—— 旁观者迷 当局者清

今天中午，中国男足前往香港，在打完最后两场热身赛的1周后，他们将奔赴亚洲杯决赛地马来西亚。这支上届亚洲杯亚军队伍，带着人们的众多狐疑出征了。临行前，国家队在集训所在地香河基地做了两件事：为因伤无缘本次亚洲杯赛的队友陈东捐款6000元，以示慰问；欣赏了5分钟的焰火，接受基地员工的祝福。



朱广沪麾下两大爱将李玮峰、李铁信心满满奔向亚洲杯 图 TP

“中考”不容闪失

除了李玮峰腰部有些不舒服、季铭义前天分组对抗中受了点轻伤而缺席昨天的最后一堂训练课，主教练朱广沪帐下队伍齐整，士气高昂。

上任两年多，3支成年国家队中唯一“国产”主教练朱广沪的经历可谓坎坷。尽管在内心里，朱广沪把亚洲杯决赛只当成“中考”——“高考”是未来的世界杯外围赛，并且恨不得明天就开始亚洲杯的比赛，但毋庸讳言，朱广沪的“高考”资格要取决于“中考”能否合格——进入前4名。

对于此次“中考”，朱广沪坦言主力阵容架构早在去年亚洲杯预选赛最后一场比赛结束后就已明确了。在他心目中，主要变数在于采用3后卫还是4后卫，而在进攻中，用速度撕开对手的防线既是中国足球的传统特色，也是大赛中制胜法宝之一。在中轴线上，队中最有价值球员郑智昨天在对抗训练中充当“前场自由人”角色，表明他将起到重要作用；李

玮峰虽说丢掉了队长袖标，但在后防线上的作用目前还无人能够代替；攻防转换枢纽的中场组织将交给李铁、周海滨，他们的状态、发挥如何，倒是更值得关注。“李铁的状态已经恢复到他巅峰期80%的水平，这是一个非常好的现象。”朱广沪给弟子、也给自己打气。

一副“好牌”在手

可以说，此次国家队集中了能贯彻主教练战术意图及部署的最优秀队员，且像核心队员郑智、孙继海具备全面的能力，如何将“好牌”打好，这是朱广沪面临的最重要选择。

很多人把朱广沪称作“球痴”，因为除了钻研足球，他没有任何其他爱好。吸收养分固然重要，但更重要的是为己所用。战术思路已了然于心，朱广沪需要在面临不同对手时，在诸多选项中作出决断。在性格上，朱广沪略有些优柔寡断，但绝非没有主见，对李铁的重用及对李金羽的舍弃，在明知结局不会很好的情况

下前往泰国、美国进行4场热身赛，可见朱广沪性格中的另一面。

正是由于3年前率队夺得首届中超联赛的冠军，朱广沪成了众望所归的国家队主教练。他很怀念那段时光，同时也没忘当初的成功之本——严密的防守。当年的深圳健力宝队，连续3个赛季都是失球最少的球队，而朱广沪上任后唯一一次人员齐整的比赛——对德国队，同样以严密的防守让强大的对手费了很大劲才攻入一球。“成功的经验是任何时候都不能丢掉的。”朱广沪意味深长地说。

同样意味深长的话来自守门员教练徐弢。40岁刚出头的徐弢已经在国家队担任了7年的助理教练，本月中旬从美国拉练刚回来，舆论还是一片质疑声，私下里他就夸下海口：“看着吧，这回亚洲杯肯定能完成任务。”

这支教练组及队员信心十足、外界却狐疑满腹的队伍出征了，等着看吧，7月10日揭幕的亚洲杯。

驻京记者 王亦君
(本报北京今日电)

评论 07062912301

前太阳神中场温俊武涉嫌杀人

监控录像显示连捅受害人20多刀

本报讯(记者 徐东海)昨天，从广州足坛传来一个令人震惊的消息，前广州太阳神队中场球员温俊武因为涉嫌故意杀人，目前已经被警方逮捕。根据现场监控录像提供的画面，温俊武当时向受害者连捅20多刀，导致伤者当场身亡。已经退役的温俊武也成为中国足坛近几年来，涉案最严重的前足球运动员之一。

据了解，案件发生在本月上旬。当时温俊武在广州下渡渡伙同另一名男子，将一个人称“西豪”的广州足球业余球员杀死。当时温俊武手拿匕首向西豪连捅20

多刀，手段凶残。温俊武虽然在案发后逃走，但警方根据现场的监控录像，仔细辨认后，认定其中行凶者就是前广州太阳神球员温俊武。有知情人透露，目前温俊武已经被警方逮捕，此案正在进一步审理调查之中。

作为甲A时代广州太阳神队的一员，温俊武的名字早已被人遗忘。但熟悉广州足坛的人，对这个身高仅有1.68米的小个子球员，绝对印象深刻。出道后凭借细腻的技术，温俊武一度被视为彭伟国的接班人。不过，在1998年经历一场赌球风波后，温俊武职

业生涯掉入谷底，他先是被调整到二队，接着被球队清除。之后，消失在媒体视线的温俊武开始过着浪迹江湖的日子，打野球、开网吧、赌球，甚至还一度吸毒，可谓劣迹斑斑。

据悉，温俊武的杀人动机，极有可能与赌球有关。被害人和温俊武不仅相识已久，而且还是地下赌球的一个庄家。两人因为赌球，存在着债务纠纷。具体的数字，一种说法是两万，但也可能更多。不过，这一切对温俊武来说已经不重要，等待他的无疑将是法律的严惩。

评论 07062912302

沪上收藏界为女足世界杯加油

本报讯(见习记者 陶邢莹)中国最早出版的足球刊物《足球世界》创刊号、中国球王李惠堂于1929年撰写的书《足球》、足球明星藏书票……昨天，一百多个品种、千余件足球文化收藏品亮相多伦路文化名人街现代美术馆，“绿地阳光·迎女足世界杯足

球文化收藏精品展”不仅向广大市民展示足球的魅力，还显现了沪上收藏界为第五届女足世界杯加油的心声。

本次精品展由2007女足世界杯上海赛区组委会办公室和虹口区精神文明建设委员会办公室联合主办，是沪上同类展览规模

最大的一次，为期一个月，免费向广大市民开放。在昨天的开幕现场，前中国女足队员水庆霞提供的一张照片引得众人纷纷驻足，那是水庆霞担任女足国青队助理教练时，首次夺得第二届中青赛亚军的“全家福”，摄于2004年11月4日。水庆霞介绍说：“这张照片于我意义重大，退役后，我希望后辈能接过铿锵玫瑰的接力棒。”



理了新发型的克雷斯波(左)进球后与队友击掌相庆 图 TP

克雷斯波梅开二度 阿根廷大胜美国

本报讯(记者 黄永顺)以31岁的“高龄”首次参加美洲杯足球赛的阿根廷球星克雷斯波，北京时间今天上午在他的“处子秀”中梅开二度，帮助夺冠热门阿根廷队4比1大胜美国队。

美国队虽然刚刚蝉联中北美洲金杯赛冠军，并且由约翰逊在开场9分钟主罚点球率先破门，不过很快在阿根廷队的强大攻势下难以继。克雷斯波在11分钟还以颜色，补射扳平比分。下半场开始19分钟，又是克雷斯波接队友梅西传球，再下一城，帮助阿根廷队反

超比分，令全队大松了一口气。两名替补球员艾玛尔和特维斯在最后12分钟又为阿根廷队攻入两球，阿根廷队最终大获全胜。

马拉多纳上午身穿阿根廷队服在现场为后辈加油助威。

在C组之前进行的另一场比赛中，哥伦比亚队由效力德甲拜仁队的前锋克鲁兹上演帽子戏法、连下三城，最终5比0重创哥伦比亚队。克鲁兹成为本届杯赛第一位上演帽子戏法的球员。

这样，本届杯赛各队已经全部亮相，明晨将进行A组第二轮比赛。

皇马帅椅，纸糊的 ——透视卡佩罗被炒现象

皇马昨天决定解聘刚刚率队夺得西甲冠军荣誉的意大利名帅卡佩罗，其实这是皇马近年来惯用的手法，球迷已多次领教了。

皇马过去4年中更换主教练像走马灯似的，先后有7人在主教练岗位上上上下下。而11天前刚刚率队夺得4年来首个西甲桂冠的卡佩罗也未能幸免，遭遇解聘厄运，这再次证明皇马主教练职务是欧洲足坛最不牢靠的工作。

名帅照样被炒

这是卡佩罗第二次在率领皇马夺得西甲冠军后告别球队，不过1997年是他自己主动请辞，并返回AC米兰队出任主教练。

随后的1998年，海因克斯在率领皇马32年来首次捧回欧洲冠军杯后也遭球队解职。而他的继任者卡马乔，在皇马帅位上只坐了22天，因为与时任俱乐部主席的桑兹发生不和，主动下台。

之后荷兰名帅希丁克在皇马主教练职务上也没有熬过一年，而托夏克因为说了一句对表现不好的球员拒不妥协的话而被扫地出门。托夏克当时说，他不会收回对于表现不好的球员的批评，声称他这样做的可能性“小于一头猪飞过伯纳乌球场上空”。

唯一打破上任一年内遭无情解聘定律的是博斯克，这位前皇马球员在主教练位置上坐了3年半，率队夺得两届欧洲冠军杯和两届西甲联赛冠军。

不过博斯克最终也没有逃脱被赶下台的命运，他在率队夺冠后几天被时任俱乐部主席的佩雷斯解职，原因是佩雷斯认为博斯克太“守旧和保守”，与皇马“银河战舰”的名声不相符。

匆匆过客不少

博斯克的无奈离职，开始了皇马4个动荡而失败的年头。



皇马炒帅没商量 图 TP

葡萄牙籍主教练奎罗兹随后上台，不过在缺少主力后卫耶罗、维埃拉、马克莱莱，而中场进攻球员过剩的情况下，他难以完成将皇马送上冠军宝座的重任，下场也可想而知。

之后的卡马乔和莱蒙也是匆匆过客。巴西名帅卢森伯格的执教虽然获得好评，并重树了皇马的拼搏精神，不过也因为没能给皇马带来冠军，被赶下帅位。毫无名气的卡罗从来没有获得证明自己执教能力的机会。

上赛季，卡佩罗再次入主皇马，他最终结束了皇马50多年来最惨淡的时期。不过在他任内全队风波不断，先是罗纳尔多转会AC米兰，随后小贝和卡洛斯分别与其他球队签约，他在小贝签约银河队后一度弃用小贝，最终又无奈重新起用小贝。

皇马上赛季重夺西甲冠军更多的是凭借全队的自信和韧劲，而非出众的球技和漂亮的进攻。

对于卡佩罗的继任者而言，他既要有卡佩罗这样的带队战绩，同时又要打出令俱乐部上下和球迷满意的进攻，这将是一个异常严峻的挑战。他的下场又会如何呢？

本报记者 黄永顺